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 ِفَٙٛ ٔظش٠ح اٌم١ذ اٌّضدٚض 
 ٠ؼـشف ِغـه اٌحغـاتاخ ػٍـٝ أعـاط اٌم١ـذ اٌّـضدٚضBookkeeping Entry- Double :)  )

، ح١س ٠رـُ ف١ـٗ ذغـج١ً وً ِـٓ طشفـٟ اٌم١ـذ أٚاٌذفاذـش اٌغـجاٌدتأٔـٗ ٔظـاَ ٌّغـه 
اٌّذ٠ـٓ ٚاٌذائـٓ فـٟ ٔفـظ اٌٛلـد ً ٌٙـزٖ إٌظش٠ـح ذمـَٛ ٘ـزٖ إٌظش٠ـح ػٍـٝ افرـشاض 

أٞ ٌـىً ػ١ٍّـح طشفـاْ .. ٚجـٛد شـخص١ح ِؼ٠ٕٛـح ِغـرمٍح ٌٍّشـشٚع ػـٓ ِاٌىـٗ
ٚٚفمـا ٌٙزٖ . ِرغـا٠ٚاْ فـٟ ًاٌم١ّح ِٚخرٍفـاْ فـٟ الاذجـاٖ أحذّ٘ـا ِذ٠ـٓ ٚالاخش دائٓ 

 .دائـٓ ٚااٌٍرـضاَإٌظش٠ح  فـاْ وً ػ١ٍّـح ِا١ٌـح ذخٍـك حمـا ٚاٌرضاَ  اٌحـك ِذ٠ـٓ 

اٌذٚسج اٌّحاعث١ح. 

 ذؼرثش اٌذٚسج اٌّحاعث١ح ٟ٘ اٌّغاس اٌزٞ ذّش تٗ الأحذاز الالرصاد٠ح اٌخاصح تأٞ ِٕشأج
ٚاٌرٟ ٌٙا طث١ؼح ِا١ٌح ٠ّىٓ ل١اعٙا ِٕز ٔشأذٙا إٌٝ أْ ٠رُ ذحذ٠ذ اٌّشوض اٌّاٌٟ ٚٔر١جح 

 :إٌشاط رٌه ِٓ خلاي اٌّشاحً ا٢ذ١ح
 
 

 



 الدورة المحاسبية
 ٟ٠مصذ تاٌذٚسج اٌّحاعث١ح عٍغٍح الإجشاءاخ ٚاٌؼ١ٍّاخ اٌّا١ٌح اٌّرشاتطح ٚاٌّرراتؼح اٌر

٠ؼرّذ وً ِٕٙا ػٍٝ اٌؼ١ٍّح اٌرٟ ذغثمٙا ٚذؼرثش ذ١ّٙذًا ٌٍؼ١ٍّح ا٢ذ١ح، ٠ٚرُ ِٓ خلاي 
اٌذٚسج اٌّحاعث١ح ذغج١ً اٌم١ٛد اٌّحاعث١ح فٟ دفاذش ا١ِٛ١ٌح ١ٌرُ تؼذ رٌه ػ١ٍّح 

اٌرشح١ً إٌٝ دفرش الأعرار ٚذشص١ذ اٌحغاتاخ ٚفك ِثادئ اٌّحاعثح، ٚتؼذ رٌه ذُشصَّذ 
اٌحغاتاخ اٌذائٕح ٚاٌّذ٠ٕح لإػذاد ١ِضاْ اٌّشاجؼح، ٠ٚرُ إػذاد اٌرغ٠ٛاخ اٌجشد٠ح ٌغا٠ح 

لائّح اٌذخً : ذؼذ٠ً أخطاء اٌرغج١ً اٌّحاعثٟ ِٓ أجً إػذاد اٌمٛائُ اٌّا١ٌح ٟٚ٘
ٚلائّح اٌّشوض اٌّاٌٟ ٚلائّح اٌرذفماخ إٌمذ٠ح ٚلائّح الأستاح ٚاٌخغائش، تالإظافح إٌٝ 

اٌرٟ ذحرٛٞ ػٍٝ ذفاص١ً ذؼضص اٌّؼٍِٛاخ اٌٛاسدج فٟ اٌمٛائُ اٌّا١ٌح  الإفصاحاخلائّح 
 ٚذجؼً اٌجٙاخ راخ اٌؼلالح لادسج ػٍٝ ذم١١ُ ٔشاط إٌّشأج فٟ اٌفرشج اٌّا١ٌح اٌّؼ١ٕحّ

اٌؼ١ٍّح اٌّا١ٌح: 
ذؤشش ػٍٝ اٌحغاتاخ ٚاٌمٛائُ اٌّا١ٌح ،ٚ٘ٝ  اٌرٟٝ٘ احذاز اٌششوح راخ اٌم١ّح اٌّا١ٌح 

اٌذفاذش ٚاٌغجلاخ  فٝ، ٠ٚرُ ذغج١ٍٙا  ِٛظٛػٝذرُ ت١ٓ طشف١ٓ ٠ّٚىٓ ل١اعٙا تشىً 
 .تششاء ِغرٍضِاخ الأراض اٚ ت١غ إٌّرجاخ   ِٚٓ أِصٍح ذٍه الاحذاز تم١اَ اٌششوح

 

 



 مراحل الدورة المحاسبية
 



 اٌم١ذ اٌّضدٚض

 ٟاٌخطٛج اٌصاٌصح  ذاذٟتاٌؼ١ٍّح اٌّا١ٌح ٚذحذ٠ذ ٔٛػٙا  ذاششخػٕذ ذحذ٠ذ اٌحغاتاخ اٌر
١ٌرُ تؼذ رٌه , ِٓ خطٛاخ اٌرح١ًٍ ٟٚ٘ ذحذ٠ذ اٌطشف اٌّذ٠ٓ ٚاٌطشف اٌذائٓ

ذغج١ً اٌؼ١ٍّح فٟ اٌذفاذش اٌّحاعث١ح حغة الاصٛي ٚاٌّثادئ اٌّحاعث١ح 
 .  اٌّرؼاسف ػ١ٍٙا

 ذفرشض ٘زٖ اٌطش٠مح ػٍٝ اْ وً ػ١ٍّح ِا١ٌح ذحرٛٞ ػٍٝ طشف١ٓ :  اٌم١ذ اٌّضدٚض
٠ٚجة اْ ٠ىْٛ ِجّٛع اٌطشف اٌّذ٠ٓ ِغاٚٞ ٌّجّٛع , احذّ٘ا ِذ٠ٓ ٚالاخش دائٓ

 .اٌطشف اٌذائٓ

  ٓاٌطشف اٌذائٓ= اٌطشف اٌّذ٠  

 ًٚتٕــاء ػٍــٝ رٌــه ٠رطٍــة اٌرغــج١ً ٚفــك ٔظــاَ اٌم١ــذ اٌّــضدٚض ذح١ٍــً و
ٚعـٕرؼشف ف١ّـا ٠ٍـٟ ػٍـٝ تؼـط . ػ١ٍّــح ِا١ٌــح إٌــٝ أطشافٙــا اٌّذ٠ٕــح ٚاٌذائٕـح

الاعـا١ٌة اٌرـٟ ٠ّىـٓ اعـرخذاِٙا فـٟ ذح١ٍـً وً ػ١ٍّـح ِا١ٌـح إٌـٝ أطشافٙــا 
 . اٌّذ٠ٕــح ٚاٌذائٕــح

 

 

 



 القيد المزدوج
- ًاٌؼ١ٍّاخ اٌّا١ٌح  ذح١ٍAnalyzing 

٠رُ فٟ ٘زٖ اٌّشحٍح ذح١ًٍ الإحذاز الالرصاد٠ح ِٓ أجً ذحذ٠ذ اٌّؼاِلاخ اٌّا١ٌح 
اٌخاصح تإٌّشأج ٚتاٌراٌٟ اعرثؼاد أٞ ػ١ٍّاخ أخشٜ لذ ذخص اٌّاٌه ١ٌٚظ ٌٙا ػلالح 

تإٌّشأج ، أظف إٌٝ رٌه ذحذ٠ذ اٌؼ١ٍّاخ اٌماتٍح ٌٍم١اط تٛحذج إٌمذ ٚذؼرّذ ٘زٖ 
اٌّشحٍح ػٍٝ ِذٜ ذٛفش اٌّغرٕذاخ اٌّؤ٠ذج ٌٍّؼاِلاخ اٌّا١ٌح اٌرٟ ذّد خلاي اٌفرشج 

اٌّا١ٌح ِصلاَ فاذٛسج ششاء عٕذ لثط، ٚتؼذ أْ ٠رُ اٌرح١ًٍ ٌىافح اٌّؼاِلاخ تٕاء ػٍٝ 
 ..طش٠مح اٌم١ذ اٌّضدٚض ٠رُ الأرماي إٌٝ اٌخطٛج اٌرا١ٌح ٟٚ٘ اٌرغج١ً فٟ دفرش ا١ِٛ١ٌح 

طشق ذح١ًٍ اٌؼ١ٍّاخ اٌّا١ٌح ٚفك ٔظش٠ح اٌم١ذ اٌّضدٚض  : 

 ِٓ ٓذح١ًٍ اٌؼ١ٍّاخ اٌّا١ٌح اٌرٟ ذغاػذ ػٍٝ ذى٠ٛٓ اٌم١ذ خلاٌٙا ٕ٘ان ػذج طشق ٠ّى
 :  اٌّحاعثٟ، ٟٚ٘

 ِذ٠ٓ ٚاٌؼاطٟ دائٓا٢خز طش٠مح  . 

طش٠مح ِؼادٌح ا١ٌّضا١ٔح ِٛلغ اٌحغاب فٟ ا١ٌّضا١ٔح 

 .طش٠مح ٔٛع اٌحغاب.ً : 

 



 طش٠مح الاخز ٚاٌؼاطٟ

طرٌقة الآخذ مدٌن والعاطً دائن 

تفترض هذه الطرٌقة أن وراء كل عملٌة مالٌة شخصٌن، الشخص الذي ٌستلم المنفعة أو القٌمة وٌكون 

مدٌناً، والشخص الذي ٌعطً المنفعة وهو الدائن.   

   



 الاخز ٚاٌؼطاء

 دٌنار دفعت نقدا 5000000اشترت شركة بضاعة بمبلغ : مثال, 

المطلوب تحلٌل العملٌة المالٌة الى طرفٌها المدٌن والدائن. 

 بالعملٌة وهما البضاعة تأثرت تحلل العملٌة وفك الاخذ والعطاء فً بداٌة المر نشخص الحسابات التً : الحل
 .والصندوق ثم ٌتم تحلٌلها حسب الاخذ والعطاء وكما ٌلً 

البضاعة الحساب الذي اخذ ٌعتبر مدٌن. 

الصندوق اعطى ٌعتبر دائن. 

 دٌنار من البنك واودعته فً صندوق المنشأة 2000000سحبت المنشأة  1/3فً : مثال . 

طرٌقة الحل : 

تحلٌل العملٌة المالٌة: اولا 

دٌنار 2000000حساب الصندوق مدٌن بقٌمة اذن  ,الحساب الذي اخذ هو الصندوق 

 دٌنار 2000000اذن حساب البنك دائن بقٌمة , الذي اعطى هو البنكالحساب 

 



 د٠ٕاس دفؼد تش١ه 20000000ِصاي ذُ ششاء ع١اسج تّثٍغ. 

ًٚاٌّصشف اٌغ١اسج تاٌؼ١ٍّح ّٚ٘ا ذأششخ ذشخ١ص اٌحغاتاخ اٌرٟ : اٌح  (
 (.اٌش١ه

ٓاٌغ١اسج اخزخ ذؼرثش اٌطشف اٌّذ٠. 

ٓاٌّصشف اػطٝ ٠ؼرثش اٌطشف اٌذائ. 


